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Η ρωσική εκκλησία για την αντιμετώπιση της 
εξωσωματικής γονιμοποίησης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Προς συζήτηση έθεσε η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία το προσχέδιο του 
εγγράφου για το ζήτημα της εξωσωματικής γονιμοποίησης. 

Στο προσχέδιο που δημοσιεύθηκε και αφορά τη στάση της Ρωσικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας σχετικά με την εξωσωματική γονιμοποίηση, αναφέρεται το παραδεκτό 
των μεθόδων εξωσωματικής γονιμοποίησης, εφόσον αποκλείεται η δημιουργία 
περίσσιων εμβρύων και η σκόπιμη θανάτωση εμβρύων, ανέφερε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σάββας (Τουτούνοφ), αναπληρωτής διευθυντής του 
Πατριαρχείου Μόσχας.

Το προσχέδιο δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα του Πατριαρχείου και σε άλλες 
ορθόδοξες ιστοσελίδες, ενώ τα σχόλια και οι παρατηρήσεις αναμένεται να 
«κλείσουν» έως τις 29 Μαρτίου.

«Προς συζήτηση στην εκκλησιαστική κοινότητα προτείνεται το προσχέδιο 
εγγράφου, όπου ευθέως παρατίθενται όροι εξωσωματικής γονιμοποίησης, με τους 
οποίους η γονιμοποίηση αυτή είναι αποδεκτή εκκλησιαστικώς, εφόσον δεν 
προβλέπεται η δημιουργία πρόσθετων εμβρύων που θανατώνονται στην πορεία», 
έγραψε ο Επίσκοπος στο Telegram, τονίζοντας ότι το 2000 αυτή η διαδικασία ήταν 
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απαράδεκτη, ενώ τώρα η επιστήμη έχει προχωρήσει και η εξωσωματική 
γονιμοποίηση είναι δυνατή με υψηλή πιθανότητα επιτυχίας χωρίς δημιουργία 
περίσσιων εμβρύων.

Ταυτόχρονα, ο Ιεράρχης επιβεβαίωσε ότι η θέση της Εκκλησίας σχετικά με την 
παρένθετη μητρότητα παραμένει αδιάλλακτη και ότι αυτή θεωρείται απαράδεκτη 
πρακτική.

Ειδικότερα, στο προτεινόμενο προς συζήτηση έγγραφο, τονίζεται ότι «σε κάθε 
περίπτωση η απόφαση για χρήση εξωσωματικής γονιμοποίησης είναι στην γνώμη 
του πνευματικού, ο οποίος γνωρίζει τις πνευματικές δυνάμεις του ζεύγους και την 
ικανότητά τους να φέρουν το βάρος έλλειψης τέκνων».

«Οι σύζυγοι που αποφασίζουν να τεκνοποιήσουν με εξωσωματική γονιμοποίηση, 
πρέπει να αντιλαμβάνονται ότι ο κίνδυνος γέννησης ενός άρρωστου παιδιού είναι 
πιο υψηλός και πρέπει να είναι έτοιμοι να μεγαλώνουν ένα ανάπηρο τέκνο», 
αναφέρεται στο κείμενο του εγγράφου.
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